

新闻中心

学校主页 | International Students
学生 教工 考生 校友



首页 >> 海大新闻 >> 第二届海南国际旅游岛高端学术论坛在海南大学开幕

第二届海南国际旅游岛高端学术论坛在海南大学开幕

[来源: 宣传部] 2016/12/18 11:28:00

12月17日上午,由海南大学、南开大学主办,海南国际旅游岛发展研究院承办的第二届海南国际旅游岛高端学术论坛在海南大学思源学堂多功能厅开幕。海南省教育厅副厅长黎岳南,海南省社会科学界联合会兼职副主席陈耀,海南省旅游发展委员会综合协调处调研员黄燕慈,海南省教育厅高等教育处处长朱双平,南开大学副校长朱光磊,南开大学原校长、海南国际旅游岛发展研究院院长侯自新,海南大学党委书记武耀廷,副校长刁晓平、王崇敏和来自中国农业大学、南开大学、海南大学、海南省委党校、海南医学院以及天津电视台等单位的专家学者一道出席了开幕式。开幕式由海南国际旅游岛发展研究院执行院长刁晓平主持。



黎岳南在致辞中表示,南开大学和海南大学联合创办海南国际旅游岛发展研究院6年多来,在政策体系、法律法规、管理机制、社会事业、产业发展、教育培训等方面为海南发展提供了智力支持,各方面事业均取得了较大进展,得到了海南省委省政府及海口市的高度肯定和大力支持。他希望研究院继续聚焦海南经济社会发展进程中的热点难点问题,为海南教育发展及美丽海南建设贡献力量。



武耀廷在致辞中代表海南大学对各位专家学者的到来表示由衷的欢迎和诚挚的感谢，并介绍了海南大学的基本情况。他说，海南大学作为中西部“一省一校”国家重点建设大学，在海南省委省政府和相关厅局的支持下，学校各项事业得到了迅速发展，在海洋、热带农业、旅游等领域研究取得了显著成效。他指出，海南国际旅游岛建设研究院在南开大学的支持下于2015年举办了第一届高端学术论坛，形成的报告成果获得了海南省主要领导的高度评价，成为海南省委省政府、省各厅局重要参考资料和决策依据。武耀廷表示，第二届海南国际旅游岛高端学术论坛以“海南人口结构新常态：社会融合与公共服务”为主题，切合实际，找准了海南经济社会发展中面临的关键问题。学校将一如既往联合南开大学大力支持海南国际旅游岛建设研究院的重点智库建设。



朱光磊在致辞中表示，南开大学联合海南大学以海南国际旅游岛建设研究院为平台，形成了海南国际旅游岛高端学术论坛、海南国际旅游岛年度发展报告和海南公共外交研究论坛三大品牌项目，得到广泛好评，充分体现了两校合作共同服务海南经济社会发展的智库作用，必将为海南更好发展提供智力支持。南开大学将继续加强与海南省和海南大学的合作，为海南建设全省人民的幸福家园和中华民族的四季花园而贡献力量。



开幕式后，与会专家学者分别作了“‘两化叠加’：中国治理面临的最大难题”“流动人口与社会保障制度建设”“重视候鸟人群营造旅居社区”“海南省流动人口服务与管理的若干问题”“当前我国流动人口管理与服务的难点问题与对策分析”“海南人口结构‘新常态’新移民潮与海南服务型政府建设”“以‘三社联动’促进候鸟人群社会融合”“社会融合过程中的族群区隔问题研究-以海南黎族为例”主旨报告，并围绕“海南人口结构新常态：社会融合与公共服务”论坛主题以及省委省政府关于人口结构新常态问题、特别是候鸟人才使用方面的重大关切问题进行了专题发言。





据悉，为落实国家对海南建设国际旅游岛的发展战略要求，面向海南国际旅游岛建设和海南经济社会发展的重大需求，在省校合作（海南省与南开大学）框架下，经海南省人民政府批准，海南大学与南开大学充分整合在旅游管理、区域经济、产业经济、人才培养等方面的优势资源，于2010年5月联合创立了“海南国际旅游岛发展研究院”（以下简称“研究院”）。研究院以“面向需求、服务地方、前沿创新、注重实效”为办院宗旨，聚焦海南改革发展、服务国家战略实践、面向“一带一路”沿线，以海南国际旅游岛建设中出现的重大理论与实践问题为主要任务，着力打造了“发展报告”、“高端学术论坛”和“公共外交冬令营”三大品牌，为海南经济社会发展做出积极贡献。

（文/图：丁菁华）

该文发表于 2016/12/17 19:52:00 已被 dingjinghua 编辑 2016/12/18 11:28:00

[1 内容编辑：dingjinghua](#)

[学校主页](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#)

学校地址：海南省海口市人民大道58号 邮编：570228 琼ICP备05000523号

Copyright © hainan University | www.hainu.edu.cn